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ATA sESSÃo plruÁntR oRDtNÁRIA No 0212023

Ata da Terceira Sessão Legislativa. Primeiro Período Legislativo - Biênio 202312024
da Legislatura 202112024. Segunda Sessão Plenária ordinária. Ao decimo quarto dia
do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às 19:00 horas, sob a Presidência do
vereador- Valdomiro Rodrigues de Lima e secretariado pelo vereador Deonizio
Cedorak, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a presença dos
vereadores: Agnaldo Vujanski de Jesus, Antonio Fernando Teigão, Eliseu Latczuk,
Fabricio Duarte Holovka, João Edival Aramoni, Lucimar Camilo da Rosa, Luiz
Ricardo Dal Santos, Rodrigo Cordeiro Teixeira, AntÔnio Adir de Lara e Marlene
Soares Munhoz. Ausente vereador Amadeus Penga, por motivo de força maior
(atestado médico). Havendo número legal o Presidente declarou aberta a sessão
plenária ordinária e solicitou a leitura do texto reflexivo e em seguida solicitou ao

secretário a leitura do expediente. Matéria do Legislativo: PROJETO DE LEI
ORDINÁR|A (E) N'0001/2023 - Poder Executivo - Concede revisão salarial geral
anual aos servidores públicos municipais ativos, inativos, pensionistas, conselheiros
tutelares e dá outras providências. PROJETO DE LEI ORDINARIA (E) N' 000212023
- Poder Executivo-Reestrutura o Programa de Desenvolvimento lndustrial de
Pitanga. PRODEIPI. PROJETO DE LEI ORDINARIA (L) N' 1/2023 - Mesa Diretora:
Altera os Anexos lV, V e Vl da Lei no 2.071, de 29 de junho de 2017, que dispôe
sobre os cargos, as carreiras e o sistema de remuneração dos servidoÍes da
Câmara Municipal de Pitanga. lndicação n" 1812023- Vereadoras: Marlene Soares '

Munhoz; Lucimar Camilo da Rosa Sugerindo ao Executivo Municipal que realize com
urgência os reparos necessários no Bairro Pitanguinha. A construção das galerias
pluviais se faz necessário, devido as dificuldades que os moradores encontram nos
dias de chuva para transitarem, devido à falta de escoamento da água o que causa
alagamentos. lndicação n' 1912023 vereadora: Marlene Soares Munhoz Sugerindo
ao Executivo Municipal a pedido dos moradores, manutenção e cascalhamento na
estrada após o final do calçamento do Rio do Meio. JustiÍica-se devido à dificuldade
de moradores e trabalhadores da fábrica lmpopel, em se deslocar tendo em vista às
más condiçóes da estrada. Necessitando de serviços de recuperação com urgência.
Protocolo: ÍOO78 I 20231 - Ofício. n' 4912023 GAB Maicol G. Callegari Rodrigues
Barbosa - Prefeito Municipal - Resposta ao oficio de gabinete 1412022. Ao vereador
Eliseu Latczuk. O qual solicita adequação ao projeto de lei no38/2022.Na resposta o
autor do projeto solicita a retirada do projeto no 3812022 para futuras adequações e
mudanças necessárias. Protocolo: [ 0073 / 2023 l - Ofício no 0312023 Conselho
Municipal da Mulher de Pitanga Ofício no 0312023, encaminhando os nomes das
mulheres destaque 2022: 1 - Segmento Política Pública da saúde: Geisibel Aparecida
Batista Padilha 2 - Segmento Empresária - Valderez Santos Azevedo Lopes 3 -
Servidora Pública Municipal- Mariana Ceto Camargo 4 - Segmento Exemplo de Vida:
Adélia Hudema 5- Segmento Política Pública de Assistência Social: Genilda Loch
Stipp 6- Segmento Política da Diversidade: Anlonia Pereira Lima 7- Segmento
Política Pública de Educação: Tereztnha d. Ferreira 8 - Segmento Agricultura:
Tereza dos Santos Ribeiro I - Sêgmento Pioneira de Pitanga: Josefa Schon í 0 -

Segmento Exemplo de Superação: Zilda Moreira Krupek 1 't - Segmento Política
Pública de Esporte: Fabiana Anunziato, ordem do dia projeto de emenda à lom n'
O0O112022- Altera o art. 109-A da Lei Orgânica Municipal para adotar no processo
legislativo orçamentário municipal as emendas de bâncada. PROJETO DE LEI
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ORDINARIA (L) N' 15/2022 -lnstitui política de cotas raciais no âmbito da
administração pública do Município de Pitanga. Deu continuidade na sessão
deferindo todas as indicações apresentadas com aprovaçáo da ata anterior do dia
sete de Íevereiro de dois mil e vinte três, aprovada por unanimidade, O Presidente
Valdomiro Rodrigues de Lima defere as indicações dos apresentados e encaminha
projeto de lei 01/23 que está tramitando em caráter de urgência de autoria do
Executivotivo, solicita que o presidente da Comissão que designe os relatores
fixando prazo para os relatórios, vereador Antonio Adir de lara designa o vereador
Antonio Fernando Teigáo para - Projeto de Lei no 01123- do Executivo prazo dois
dias uleis. Vereador Deonizio Cedorak - Projeto Poder Executivo - prazo de seis dias
e vereador Antonio Adir de Lara - Projeto de 01/23 - Legislativo prazo de
apresentaçáo do relatório seis dias. Expediente do Plenário: Passou-se para o

Expediente do Plenário, onde vereador Luiz Ricardo Dal Santos usou da palavra
para Íazer denúncias contra o funcionário Ciso da secretaria municipal do lnterior'
relata que o mesmo vem trabalhando com a caminhôes em propriedades
particulares patrolamento em estradas escolhido a dedo pelo funcionário que vem
muitas pessoas tem sido mal atendida pelo sr. Ciso, sendo uma injustiça pede que

seja apurada todas as denúncias por esta casa de lei, em parte da palavra e cedida
ao vereador Agnaldo, que deve fazer um convite ao funcionário Ciso para que
esclareça os fatos a populaçáo, vereador Ricardo, que retoma afirmando ter provas
concretas a serem investigadas. Com a palavra Vereador Fernandão, trouxe a
conhecimento o abandono das estradas em Corumbataí Santa Cruz a Rio Quinze'
sem bueiro espera ele que o Secretario Roberto Ramos da Luz tome ciência do
caso, como também patrolamento nas estradas da comunidade Rio Bandeira ao Rio
Taquaruçu, quanto Parque industrial segundo ele vai entrar na justiça pois ali e uma
calamidade pública. Teceu agradecimentos aos empresários, agricultores sitiantes,
sindicato na pessoa de Luiz Carlos Zampieri sobre projeto da rodovia asfalto de
Pitanga ao Turvo. Vereadora Lucimar Camilo da Rosa cumprimenta a todos, com
respeito à colocação de cada vereador porem ela discorda em certas considerações
quanto a denúncia contra o íuncionário Ciso. Entende ela que a expressão é livre.
Há tempos ouve reivindicações de estradas no município, muitas melhorias vem se
fazendo e reestruturando as pavimentações do interior, sem desmerecer a

denúncia do nobre colega mas a população pode confundir se com as funções,
sendo bem claro as explicaçÕes; de cada poder Vereador não executa leis e nem
administra leis, sugere trazer o secretario para explanar a parte técnica da pasta
que ocupa, para toda a população, devido à falta de recursos, lembra a vereadoÍa
que a administração entende que o funcionário presta um bom trabalho. Finaliza
falando de grandes projetos como a reestruturação da rodovia que liga Pitanga a
Campo Mourão, a tão sonhada rodovia de Pitanga a Turvo, lula de um grupo técnico
e totalmente politico, bem como a construção de noventa e nove casas populares
em parceria com a Caixa Eionômica e a fundo perdido. Tais projetos são
demorados exigem tempo e dedicação. Com a palavra vereador Antonio Adir de
Lara convoca todos os vereadores para a realização de uma reunião extraordinária
dia dezessete de fevereiro de dois mil e vinte três no Plenário da Câmara Municipal
conforme Edital no 01123 para apreciação do projeto n' O1l2O23 do Poder Executivo
Municipal, o qual concede reposição salarial a todos os servidores nativos e inativos
como também conselheiro tutelares. Finalizou falando referente as estradas rurais e
pediu que os serviços sejam executados por conta da fase de colheita e tudo que o
agricultor precisa para se manter no êxodo rural é boas condições de estradas e
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galhos para escoar os produtos. Com a palavra o vereador Eliseu Latzuk, que
cumprimentou a todos, citou a presença do suplente de vereador Vicente Dziubate e
agradeceu a presença de alguns representantes do bairro Alto da Colina. O quais
reivindicaram através de abaixo assinado, com mais de cem assiriaturas, algo que

nos entristece, o pessoal não está contente com uma servidora da saúde, pedindo o

afastamento da mesma. A comunidade não quer mais a servidora por conta de
respeito com a comunidade. O caso já foi levado a secretaria Jessica e não
obtiveram êxito, portanto, o vereador pede para que seja levado ao conhecimento do
prefeito, que com a certeza analisará o caso. O vereador citou outra reclamação do
pessoal do Parque lndustrial sobre a linha de transporte escolar, a qual foi tirada,
esta linha passava pelo Cantú e passava pelo Parque lndustrial. Elizeu disse que
levou o caso até o secretario Alfredo que prontamente lhe atendeu, mas o caso foi
resolvido em partes, ainda existem mães reclamando que o ônibüs está muito cheio
e ao procurarem o secretario o mesmo pediu que pegassem o transporte coletivo
póis não tem o que fazer. Mas o vereador vai procurar novamente o secretario
Alfredo e conversar para resolver esse problema. Comentou sobre o projeto que

concede revisão geral aos servidores ressaltando que irá fazer o possível para que o

mesmo seja aprovado, pois tem um carinho e respeito muito grande pelos servidores
públicos municipal. Com apalavra vereador Rodrigo cumprimenta a todos da casa,
plateia e redes sociais. Utiliza da palavra para complementar o discurso da
Vereadora Lucinha e explanou sobre a importância dos cursos realizados. Finalizou
sugerindo que seja usado o espaço da câmara para realização de cursos que
venham de encontro com a população. Com a palavra o vereador Agnaldo, o qual
cumprimenta a todos, em especial o Dr. Vicente Dziubate, esclarece que a comissão
de ética apura somente atos dos vereadores, no caso das palavras proferidas sobre
o sr. Ciso, devem ter cautela e serenidade para náo cometer erros. Pediu a palavra
o vereador Ricardo que esclarece a seus eleitores que provavelmente não será mais
candidato, mais jamais por desanimo. O orador faz um pedido para que seja
elaborado um oficio a para o Batalhão da policia Militar pois muitas pessoas da
Pitanguinha o procuraram dizendo estar impossível o som alto e motos que tiram o
escapamento ficando com um barulho insuportável, pêrturbando o sossego dos
moJadores. Reivindicou que seja realizado uma lombada próximo o auto posto
Progresso, onde os veículos trafegam com alta velocidade, pediu para o secretario
Sr.Valter tome providências' a respeito para evitar acidentes. Falou também da
valorização dos servidores públicos entre eles os professores, pedindo urgência na
verificação do piso salarial. Nem um outro vereador querendo fazer uso da palavra o
Presidente Valdomiro abre a Ordem do dia e coloca em discussão e votação do
Projeto de emenda da Lei Orgânica 01122 allera a lei o Artigo 'l09" da Lei Orgânica
Municipal para adotar no processo legislativo, orçamentário da emenda da bancada,
pede a palavra o vereador Antonio Adir de Lara comentando o projeto da bancada
que ele e o vereador Ricardo fazem parte do mesmo partido politico teremos um
número x do valor do orçamento em nome do partido projeto analisado pelo
Vereador Rodrigo e apresentado a essa casa a indicação será uma verba aberta a
todos. Achamos muito valido para beneficiar a população do setor urbano e rural.
Presidente continua com a votação que deve ter dois terços. Solicita ao secretário
que pÍoceda com a chamada normal dos vereadores. Todos de acordo, somente a
ausência do Vereador Amadeus Penga, projeto aprovado por unanimidade. Em
seguida o secretário fez a declaração verbal da prêsença dos vereadores e passou-
se para as Explicações Pessoais. Onde os vereadores Lucimar Camilo da Rosa e
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Antonio Adir de Lara fizeram uso da palavra. A Vereadora Lucinha complementa
com uma notícia de extrema importância projeto de pavimentação nas estradas da
Vila Rural Xaxim e o andamento a obra da Escola Pequeno Principe, que será
próximo ao CEEP. Convida todas as mulheres para se estar presentes no dia doze
de março no Centro de Eventos do Lago, para comemoraÉo ao dia lnternacional da
Mulher. Antonio Adir de Lara, agradece o pessoal do alto da Colina, servidores e a
presença do Sr. Adilson Hey, Mario Rank e Vicente Dziubate, lembra da expressiva
votaçáo do mesmo. Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a sessão.

Vald Rod rigues de Lima
Presidente

út,
ntz o dora
Secretário
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